

## 「按著正意分解真理的道」

(提摩太後書2:15)

基督的身體，也就是教會，目的是最終要與耶穌基督同在天堂寶座上。  
弗1，西1

## 「從前」 (以弗所書2:11,12)

## 「為教訓我們而寫」 (提摩太後書3:16)



# 以色列 律法

創12:1-3  
創13:14-18  
創15:1-21  
創17:1-8



亞伯拉罕

# 預言的國度 (但2:44)

律法限制人  
與神的關係

平當

外邦人

## 創世紀至瑪拉基書

馬太福音至約翰福音

徒28

## 羅馬書至腓利門書

希伯來書至啟示錄

(羅馬書1章)

(羅馬書15:8)

(羅馬書11:11-12)

(羅馬書11:13)

(羅馬書11:25-29)

耶穌的形象：  
**馬太福音**-君王  
**馬可福音**-神的僕人  
**路加福音**-完全的人  
**約翰福音**-神

## 保羅書信主旨 十架 羅馬書 哥林多前後書 加拉太書 (信心)

**教會**  
以弗所書  
腓立比書  
歌羅西書  
(愛)

來  
薩羅尼迦前後書  
希望)

會眾  
提摩太前後書  
提多書  
腓利門書  
(弟兄姊妹)



## 理解聖經真理

「你當竭力在神面前得蒙喜悅，作無愧的工人，按著正意分解真理的道。」提摩太後書2章15節

聖經並不是普通的書。為了更了解聖經，你必須先相信（接受）神的同在以及相信神透過聖經向我們說話。聖經當中的66卷書卷都各自有主題和目的。而並不是所有書信都是神直接寫給所有人。這相較於舊約、新約、耶穌再世時也就是恩典時代有很大的不同。耶穌升天後，神透過使徒保羅向我們（信徒）說話。

在以弗所書2章，使徒保羅將神與人的關係劃分為三個階段：從前（11-12節），如今（13節）以及將來（7節）。當我們根據神的秩序解讀聖經，我們不只是可以理解聖經的內容，對於聖經所描寫的人、事、時、地、物的認識也會更深入。因此，神的話語是幫助我們理解真理的關鍵。

**從前：**以弗所書2章11-12節指出，在過去是否接受割禮是劃分以色列人跟外邦人的依據。當你發現這樣的問題影響著人與神的關係時，你就知道此時神與人處於過去關係的階段。是否接受割禮這個依據涵蓋了整個「舊約」（見創世紀17:9-14，申命記4:5-8，民數記23:9），馬太福音至約翰福音（見羅馬書15:8，馬太福音10:5-6、15:24，約翰福音4:22）以及早期的使徒時代（見路加福音24:47，使徒行傳1:6,8、2:14,22,36、5:32、11:19）。

**現今：**以弗所書2:13指出外邦人不在與神「隔絕」，以色列人與外邦人之間相隔的「高牆」已被神清除了，「你們從前遠離神的人，如今已經得親近了」在聖經中的羅馬書至腓利門書描寫了神賜下恩典的原則。（羅馬書11:13, 15:16, 16:25，哥林多前書14:37，以弗所書3:1-9）

**將來：**以弗所書2章7節指出在將來的世代，神要實現他的旨意。而希伯來書至啟示錄都重點描述在末後世代中神與人的關係以及旨意。

圖表有一個部分是被折疊起來的，這個部分非常重要，也就是描寫恩典時代的奧秘（以弗所書3:1-9）。將圖表「奧秘」的部分摺疊起來，你可以看到自創世以先，神是透過眾先知預言向祂的民傳達旨意（使徒行傳3:21）。拉開圖表「奧秘」的部分，你會發覺在聖經的整個時間段當中，先知預言的時代是被「永古隱藏不言，如今顯明出來的奧秘（羅馬書16: 25,26）」的恩典時代暫時中斷的。

直到神第一次向使徒保羅揭露前，恩典時代是來自於神的「奧秘」。（以弗所書3:1-9，歌羅西書1:24-26，羅馬書16:25,26，提摩太前書2:4-7，提多書1:2,3 等）透過保羅的書信我們可以更深入理解教義、位份、正道和基督的命定。請記得：聖經是為了教訓我們而寫，然而並非所有聖經內容都是寫給我們，或更簡單的意思是，在某些章卷的寫作對象並不是我們，聖經的寫作對象主要是當代的人。而這也是理解聖經真理的關鍵。

理查 喬丹

更多詳細資訊以及幫助，請洽：

PUBLISHED BY

Grace School of the Bible

P.O. Box 97, Bloomingdale, IL 60108

Phone: 630.529.0520

[www.GraceImpact.org](http://www.GraceImpact.org)

# 按著 正義 分解 真理 的道